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Département , 'EXAMEN ."" W'ii Série Durée ., tI:'''~ .~trCoefN' ~Date de passage: 

ALLEMAND PROBATOIRE BLANC A4 ALl 3HOO 1 \ ..";;,::/ 03 18 fév. 2022 
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TEIL 1- LESEVERSTEHEN /16Punkte 
A- Richtig oder falsch? Geben Ste die Zeile(n) an!	 /6P 

1- Die landwirtschaftliche Produktion sank in den 90er fahren. 
2- Die Landwirtschaft war früher der wichtigste Geldlieferant. 

•	 3- Die Strukturanpassungsmaf?nahmen führten zur Bestarkung der Wirtschaft in Kamerun. 
4- Zirka 70% der Landprodukte werden mit Traktoren produziert. 
5- Cash Crops werden von kleinen Produzenten produziert. t­

6- Die Landwirtschaft spielt heut~ wieder mal eine wichtige Rolle. 
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B- Wie steht es im Text? Textstelle(n) bitte abschreiben! /4P 
1- Die Landwirtschaft gibt aIs wichtigster Wirtschaftssektor. 
2- Neue Ressourcen wie 01 werden entdeckt und benutzt. 

C- Beantworten Sie die Fragen! Schreiben Sie ganze Siitze! /6P 
1- Was desaktivierte die landwirtschaftliche Forschung?
 
2- Wie nahm die landwirtschaftliche Produktion ab?
 
3- Was finanziert die landwirtschaftliche Produktion wieder?
 

TEIL 11- MEDIATION /10Punkte 
A- Übersetzen Sie den Text ins Franzosische von: "Heutzutage wird ... eine grüne Revolution zu 

produzieren" /SP 
B- Übersetzen Sie ins Deutsche! /SP 

1- L'agriculture joue un rôle primordial dans le développement d'un pays. 
2- La dévaluation du FCFA et les programmes d'ajustement structurel ont freiné la production 

agricole des pays africains. 
3- De façon générale, on va retrouver les cultures de rentes et des produits de consommation. 

TEIL 111- SCHRIFTLICHER AUSDRUCK /14Punkte 
Die beiden Themen sind obligatorisch! 
Thema 1: Wie kann man die Landwirtschaft in Kamerun entwickeln? /7P 

..,	 Thema 2: Die Forstwirtschaft zerstOrt den Regenwald. Schreiben Sie dem Bürgermeister einen 
Brief/ Eine E-Mail, in dem/in der Sie von den Ursachen, den Konsequenzen enâhlen. Sie werden 
ihm, wenn m6glich Vorschlâge machen, wie dieses Umweltproblem gel6st werden kann. /7P 

TEIL IV- STRUKTUREN UND KOMMUNIKATION /20Punkte
 
A- VOKABULAR /10P
 

1- Finden Sie im Text Synonyme von: wirtschaftlich, der Ackerbau. /2P
 
2- Wie heIf?t das Verb? Der Regen, die Heirat /2P
 

. 3- Wie heH?t das Antonym? Die Wiederaufforstung *' ;schâdlich *' __ /2P
 
4- Was passt in die Reihe nicht? /2P
 

a) Landwirtschaft - Wirtschaft - Handel - Tourismus.
 
.b) Umweltfreundlich - umweltschâdlich - umweltfeindlich - umweltbelâstigt.
 

• ;,cl5- Was passt zusammen? 2P 
al ein Feld 1) schützen 
b) die Umwelt 2) recyceln 

·g)·besteHen 
.. --/.1 

, B- STRUKTUREN flOP
 
1- Verbinden Sie Satze mit: "um.;.zu"j "damit" /3P
 

a) Viele Leute kommen hunderte Kilometer mit dem Auto. Sie woBen ein paar Ski fahr2n.
 
b) Bestimmte Orte für Ski fahren werden errichtet. Die Natur wird geschützt.
 

. 2- Bilden Sie Passivsatze! /3P
 
a) Man baut breite Straf?,en und grof?,e Parkplâtze.
 
b) Man will die Fuf?,ballnationalmannschaft von Kamerun gründen.
 

3- - Verbinden Sie die Satze mit: "je ..., desto ......:'! /2P
 
a) Der Lârm ist groK Die Schüler fühlen sich gut.
 
b) Die Zeit vergeht. Er gew6hnt sich daran.
 

4- Erganze Sie den Lückentext! /2P
 
Il. 

ln ct__1(-em, -as, -en) sozial 2(-en, -er, -es) Leben sollen die Leute ein_3(-e, -er, x) 
gut 4(-es, -en, -em) Benehmen haben, um Streite __ 5(durch, mit, aut) den andr~ren _ 
6(zu, damit, für) vermeiden. Karl ist krank, 8(denn, weJJr:·wegeO) er Drogfn 

9(konsumiert, Konsummieren, kORsumier) hat.	 Jd~f;f/~!- ,,:: ...•. :~.\. 
Viel Glück !l!	 ,,j -'f ~J /-:~'., -:•• iIf ;:> 1 !.t~ I~'" ':. ~ t-~ ;,':... 
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